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Doortocht N730 Munsterbilzen  –  Heraanleg

Hierbij wil ik de bijzondere aandacht van de minis-
ter vragen voor de heraanleg van de doortocht van
de N730 in Munsterbilzen.

De noodzaak van een heraanleg op korte termijn is
bijzonder dringend geworden. Recente verkeerstel-
lingen wijzen uit dat er per etmaal gemiddeld
14.500 voertuigen van de doortocht gebruik
m a k e n . Het aandeel vrachtwagens bedraagt bijna
20 %. Van 1993 tot 1995 gebeurden er gemiddeld
16 ongevallen met lichamelijk letsel per jaar. Z o w e l
op het vlak van verkeersleefbaarheid als op het
vlak van verkeersveiligheid kan de huidige toe-
stand dan ook als rampzalig worden bestempeld.

Reeds begin de jaren '90 heeft een werkgroep, m e t
de toenmalige minister van Verkeer als voorzitter,
de problematiek aangaande de N730 in Munster-
bilzen onderzocht.

1. Is de werkgroep tot een eindconclusie kunnen
komen ?

Zo ja, wat was die conclusie ? Waarom is er tot
op heden nog geen implementatie ervan op het
terrein ?

Zo neen, waarom is de werkgroep niet tot een
eindconclusie gekomen ? Heeft de minister
maatregelen getroffen om de werkgroep te
reactiveren ?

2. Werd bij het opstellen van de begroting reke-
ning gehouden met de heraanleg van de N730 in
Munsterbilzen ? 

Zo ja, in welke mate ? Voor wanneer zijn de
werken gepland ?

Zo neen, waarom werden de noodzakelijke kre-
dieten (nog) niet ingeschreven ? 

3. Wat is de geraamde kostprijs van de heraanleg
van de doortocht ? Wat is de stand van zaken
aangaande de studies en de (voor)ontwerpen ?

4. Heeft de minister in het algemeen infrastructu-
rele maatregelen getroffen om het noord-zuid
gericht doorgaand (vracht)verkeer op de N730
tussen de E314 en de E313 te weren en priori-
tair te laten afwikkelen via de N76, in overeen-

stemming met de principes van het Ruimtelijk
Structuurplan Vlaanderen ? Zo ja, w a a r u i t
bestaan deze infrastructurele maatregelen ?  

Antwoord

1. Op 4 maart 1991 werd een stuurgroep opge-
r i c h t . In het kader van deze stuurgroep werd
een technische werkgroep belast met het opma-
ken van een onderzoek en het uitwerken van
voorstellen met het oog op de verbetering van
de verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid
in de doortocht in Munsterbilzen.

De conclusies van deze werkgroep waren dat op
dit wegvak een viertal knelpunten voorkomen :

– omgeving spooroverweg (begin van de
bebouwde kom) ;

– kruispunten Leroyplein  –  Abdijstraat ;
– kruispunten ter hoogte van Siemerstraat ;
– aansluiting met de Taunusweg.

De werkgroep heeft in mei 1991 een rapport
opgesteld in verband met het vooronderzoek.
Op basis van de verkeersdensiteiten en de ver-
keersongevallen verdienen deze knelpunten
mijn prioritaire aandacht.

Voorontwerpplannen voor verbetering van deze
knelpunten werden niet uitgewerkt. De oplos-
sing voor deze knelpunten is immers afhanke-
lijk van de vraag of men de bestaande gewest-
weg in de doortocht in Munsterbilzen een
belangrijke rol zal blijven geven bij het verwer-
ken van het doorgaand verkeer, dan wel of men
veeleer zal opteren voor de aanleg van de ring-
weg van Munsterbilzen zoals getekend op het
g e w e s t p l a n . Tot op heden heeft men geen con-
sensus kunnen vinden rond deze vraagstelling.

Inmiddels heb ik aan de afdeling Wegen Lim-
burg opdracht gegeven om de verkeersgegevens
te actualiseren en opnieuw een werkgroep
samen te stellen, teneinde de draad van deze
problematiek opnieuw op te nemen en tot een
oplossing te komen. Op 10 januari 1997 zal ik
hierover een verkennend gesprek hebben met
de stad Bilzen en mijn administratie.

2. Binnen het opgestelde driejarenprogramma
1997-1998-1999 zijn er op dit ogenblik nog geen
kredieten uitgetrokken voor heraanleg van de
gewestweg N730 in de doortocht in Munsterbil-
z e n . Zodra een oplossing als haalbaar wordt
e r v a r e n , zal ik niet nalaten om de nodige kre-



dieten in het driejarenprogramma 1997-1998-
1999 in te schrijven. Voorwaarde voor uitvoe-
ring is het afsluiten van een moederconvenant
en de toepasselijke bijakte.

3. Om bovenvermelde redenen is heden nog geen
enkele kostprijsraming bekend.

4. Het Ruimtelijk Structuurplan V l a a n d e r e n
(RSV) is heden in de fase van onderzoek. O p
basis van het voorlopig vastgesteld RSV kan
inderdaad worden afgeleid dat het aangewezen
is om de wegeninfrastructuur zodanig in te rich-
ten dat het noord-zuid gericht doorgaand ver-
keer op de N730 tussen de E314 en de E313
wordt verschoven naar de N76. Nadat het RSV
definitief is vastgesteld, kan hieromtrent uit-
sluitsel worden gegeven.


